

Санжар Валиев: Пандемия не должна снимать с повестки дня ООН решение других глобальных проблем человечества. Первый отклик на речь Шавката Мирзиёева на сессии ГА ООН



Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев предложил Генассамблее ООН учредить «Международный день защиты и восстановления экологических систем».

Прокомментировать данное предложение главы Узбекистана, редакция NUZ.UZ попросила замдиректора ИСМИ Санжара Валиева.

— Вынесение данной инициативы стало результатом усилий Узбекистана последних лет, вложенных в решение экологических проблем в нашей стране и на региональном уровне. Учредив Многопартнерский трастовый фонд ООН по человеческой безопасности для региона Приаралья и организовав Международную конференцию высокого уровня под эгидой ООН «Приаралье – зона экологических инноваций и технологий» мы убедились в том, как много можно изменить с помощью международного сообщества в решении самых сложных экологических проблем. Учитывая необходимость долгосрочных и последовательных действий в рамках целостной международной стратегии глава Узбекистана предложил мировым лидерам учредить проведение «Международного дня защиты и восстановления экологических систем».

Эта новая инициатива призвана мобилизовать весьма большой потенциал международных организаций, государств и общественных групп для поиска совместного решения, а также воспитания молодых поколений. Пандемия не должна снимать с повестки дня решение других глобальных проблем человечества, последствия которых могут принести более пагубный эффект в будущем.

Международные дни всегда являются хорошим поводом для того, чтобы привлечь внимание мировой общественности к вопросам и проблемам, вызывающим всеобщую озабоченность. Так, в

настоящее время более 20 международных дней ООН посвящены охране окружающей среды, таких как Всемирный день ООН по окружающей среде – 5 июня, Всемирный день ООН по борьбе с опустыниванием и засухой – 17 июня, Международный день охраны озонового слоя – 16 сентября, День Земли ООН – 22 апреля и др.

Уделяя одно из ключевых мест проблемам экологии, Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 2021-2030 годы – «Десятилетием восстановления экосистем». В ходе этой декады страны мира намерены сообща увеличить объемы восстановления деградированных и разрушенных экосистем в целях борьбы с климатическим кризисом, повышения продовольственной безопасности и водоснабжения.

Сегодня Центральная Азия также сталкивается с разнообразием экологических проблем вследствие интенсивного освоения природных ресурсов, сельского хозяйства, развития промышленности и энергетики. Происходит сильная деградация, засоление и заболачивание земельных ресурсов, сокращение ледников в горах региона, подпитывающих основные реки Центральной Азии – Амударью и Сырдарью. Серьезные риски представляют процессы опустынивания, угрожающие дальнейшему исчезновению жизненно важных экосистем. Стремительно сокращается биоразнообразие, уменьшая богатство природы нашего региона.

Более того, Центральная Азия считается одним из самых уязвимых к изменениям климата регионов мира. Учеными прогнозируется дальнейшее обострение тенденций потепления климата, сокращения запасов водных ресурсов, усиления природных катаклизмов.

В мировом масштабе изменение климата и его последствия в ближайшие 30 лет обойдутся мировой экономике в 8 триллионов долларов. К 2050 году из-за влияния климатических изменений рост мирового ВВП снизится на 3%.

В этой связи, не вызывает сомнения и то, что предлагаемое Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым учреждение Международного дня защиты и восстановления экологических систем придаст достаточно мощный импульс выработке дополнительных механизмов обеспечения экологической безопасности в регионах мира, — в заключении сказал Санжар Валиев.

Источник